

# DIARIO DE ALMERIA

Franquio y timbre concertado

Año XX.—Número 5.561

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Domingo 3 de mayo de 1931

Tiendas, 10.—Apartado, 40

## El Primero de Mayo en Almería

### Las banderas rojas

Las rojas banderas, basadas por los vientos de todos los climes, bajo la luz de todos los cielos, sobre la tierra de todos las patrias, han vuelto a flotar por las calles de España, en el día del optimismo rededor. Nada puede contra ellas. No hay poder que las abstraiga, ni sol que las descolora, ni llama que las abrasa, ni egoísmo que las corrompe, ni fuerza que las destruya. Son la Vida en camino de perfección, como la Vida, lo son todo. Una razón de que arden los humanos en los fervores de su propio humanismo.

No tiene un siglo de existencia. Parece que la palabra socialismo—en obstante los ensayos de Saint-Simon y Fourier, entre otros—no fué usada hasta el año 1835, aplicándose por vez primera Owen. Hasta pasada más de una docena de años, no invitaron Marx y Engels, en su inmortal manifiesto, a unirse a todos los trabajadores del mundo para terminar con su miseria. No obstante el poco tiempo, la idea ha prendido en las almas haciendo eterna, como ensueño de una humanidad justa. Las rojas banderas que en Chicago fueron arrolladas a balazos por el despotismo capitalista, ya van siendo reconocidas por los Estados ya van empapando de humanismo, de generosidad, todas las legislaciones.

No se distingue, tampoco se teme. Han llegado hasta los tronos de los Reyes y han intervenido directamente en la gobernación de los pueblos. Si el verbo mayestático—por soberanía de la sencillez y de la autoridad—de don Nicolás Salmerón, en época no muy remota, tuvo necesidad de defender en el Congreso de los Diputados la legalidad de la doctrina y de la organización internacional, a los pocos años un espíritu tan sutil como el de don Francisco Silvela, en el mismo escenario—tan desconfiado por su decorado y por su alma—se declaraba socialista ante el asombro de unos señoritos pueblerinos y de unos abogados pleitistas, metidos a legisladores por la magia de un sistema, que no ha podido vivir nada más que sustituyendo la voluntad de la Nación por el artificio del caciquismo.

ANTONIO MOTOS

### La manifestación

Nunca—por lo menos, desde hace muchos años—se ha registrado en Almería un acto tan grandioso como la manifestación del día primero de mayo organizada con motivo de la Fiesta del Trabajo.

Desde las primeras horas de la mañana, aun a pesar de que el día amaneció gris y lluvioso, y que durante toda la mañana cayó ligera lluviosa, las calles se hallaban repletas de público que, con entusiasmo y pasión, hablaban y decían de lo que significaba el acto que se iba a realizar: la imponente manifestación del Trabajo que a los pocos momentos iniciaba su marcha triunfal desde la puerta de la Casa del Pueblo.

La actividad de la Ciudad apareció completamente paralizada, sin movimiento alguno en cuanto a actividad profesional y de trabajo. Ni siquiera el Mercado público funcionaba, como asimismo cafés, bares, círculos, etc. Tampoco transitaban coches ni vehículos de ninguna clase, a excepción de los que servían para transportar a los médicos, que llevaban un permiso especial de la Alcaldía.

A las ocho y media ya se encontraba la Casa del Pueblo totalmente ocupada por una enorme multitud, notándose asimismo la llegada de Sociedades con banderas y estandartes para formar en la manifestación. La calle de Arráz resultaba

líderes de los partidos republicano y socialista.

Ya los pueblos se van adueñando de sus propios destinos. El Primero de Mayo ha sido todo paz. Las rojas banderas salieron a la calle en este día de optimismo y de esperanza, para que las basen todos los vientos, los canten todos las lenguas... No fueron a ninguna batalla; fueron, únicamente, a una fiesta de hombres de buena voluntad, iluminados por un ideal de Fraternidad y de Justicia. Ni se precisó acuartelar las tropas ni enarasar el pavimento, ni que el burgués suscitase haga provisiones. Cuando los pueblos se apoderan de sus propios destinos, no necesitan hacer del orden un espectáculo vistoso, plástico de emociones peligrosas.

Las batallas se las da ganadas el enemigo con sólo ser enemigo. El espíritu pacifista del mundo parecía tranquilizarse en estos Primeros de Mayo. Las muchedumbres que en París y en Berlín, en Roma y en Viena, cantaban al unísono *La Internacional*, parecían garantizaban la paz entre las naciones. Llegó el año 1914; estalló la guerra. Las muchedumbres socialistas alemanas, francesas, italianas, austriacas, fueron a las trincheras, a matarse unos contra otros. Se vaticinó el fracaso de la doctrina y de la organización. Vino la paz, y la postguerra era, triunfal, del socialismo.

Ya han pasado las rojas banderas por las calles de España; las muchedumbres, desde el fondo de la mina, desde la obscuridad del taller, desde la planicie de la tierra, desde la ergástula de todas las servidumbres, han vibrado con la ilusión de una esperanza. El día de la Fiesta del Trabajo se ha visto aureolado por los prestigios del Poder público, integrado por tres ministros socialistas en la preparación de la futura estructuración del Estado. Todos deben darse cuenta de que no es el ideal: que es solamente un aliento en el camino de perfección, para que España cumpla todos sus destinos históricos y pueda ser propicio componente de una humanidad futura.

ANTONIO MOTOS

insuficiente para dar sabida a los que acudían a figurar como manifestantes, que, sin perder el entusiasmo y con el deseo bien patente de que ésta tuviera la importancia que en realidad tuvo, aguantaron y soporaron por unos minutos el aguacero que cayó en aquellos momentos.

A las nueve y media acudió a la Casa del Pueblo el gobernador civil, señor Ruiz Mayas, con el alcalde, señor Granados Ruiz, y el Ayuntamiento en Corporación, precedidos de la Banda Municipal y de casi toda la plantilla de la Guardia Municipal.

La manifestación se puso en marcha a las diez en punto de la mañana, iniciando su salida con disparos de cohetes y en medio de un entusiasmo general.

A la cabeza de la manifestación figuraba la Junta directiva de la Casa del Pueblo, siguiendo a continuación todas las Sociedades obreras con nítidas representaciones de los gremios, y banderas de los mismos.

Sin temor a equivocarnos, podemos afirmar que el número de los manifestantes alcanzó a unos treinta mil, que, en perfecto orden y con una corrección extremadísima, hicieron todo el recorrido, no sin dejar de dar gritos y vivas a la República, a los obreros, a Pablo Iglesias y a los distintos

líderes de los partidos republicano y socialista.

Entre la multitud pudimos advertir la presencia de las Sociedades de Burilleros, Carpinteros, Ganistas, Metalúrgicos, Panderos, Camareros, Cocineros, Ferroviarios Barberos, Albañiles, Carreros, Agrupación socialista, Partido comunista, este último, además de su bandera, con carteles con diferentes inscripciones, donde fácilmente se podía leer: la disolución de la Guardia civil, la jornada de seis horas, el reconocimiento del partido comunista, la separación de la Iglesia y el Estado y otras alusiones a cuestiones que forman parte integrante de su programa de acción.

Siguieron a estas Sociedades, representaciones de asociaciones y agrupaciones republicanas, algunas de ellas con banderas y estandartes.

Cerraba la manifestación el Ayuntamiento en Corporación, presidido por el gobernador civil, señor Ruiz Mayas; alcalde, señor Granados Ruiz, y tenientes de alcalde señores García Alonso, Company, O'iveros y Bustos, a quienes seguía la Guardia municipal y la Banda de Música del Ayuntamiento, que durante todo el trayecto no cesaba de tocar *La Marsella* y el *Himno de Riego*, así como otras composiciones libres.

Como antes hemos dicho, el orden en todo el trayecto fue completo, presenciando el paso de la manifestación por todas cuantas calles de la Ciudad hasta bien entrada la tarde.

Como detalle, que no escapa a los ojos de los que se acercan a verla, es que no escuchan a la multitud que se agripa en aceras y balcones.

El itinerario que recorrió fué el que tenemos anotado, o sea: calle de Arráz, desde donde de parte a calles de la Almedina, general Laque, Parque de Salmerón, Reina Regente, Avenida de la República, Ramón y Cajal, Granada, Cenotafio, Rosario, Rosales, Nicolás Salmerón, Tiendas, Hernán Cortés, plaza y calle de María, Joveitana, Pablo Iglesias y Arráz por segunda vez, hasta la Casa del Pueblo.

Al llegar la manifestación a la calle de Pablo Iglesias, desvióse a la plaza de la Constitución, estacionándose los manifestantes frente a los balcones de la Casa Consistorial, donde el alcalde, señor Granados Ruiz, les dirigió la palabra, alentando a la multitud para que se aprestara a la defensa de la República por todos los medios legales, y aun por la fuerza, si fuera preciso. También cantó el alcalde a la Fiesta del Trabajo, realizando el magnífico ejemplo ofrecido por los obreros españoles, que dentro de un perfecto orden y consciente de su misión, han sabido hermanar sus ansias de redención con sus deberes de ciudadanía, manteniendo y sosteniendo el régimen traído de la mano del Trabajo.

Bien se va notando la metamorfosis que se va operando en estos rincones de España, al sacudirse del yugo opresor en que los amigos de la Monarquía los tenían sumidos.

En las primeras horas de la mañana del primero de mayo, unos cientos trabajadores, en su mayoría ferroviarios, se dirigieron al Centro Republicano y desde sus balcones hicieron afluens el espacio con algunos valideros que bastó para que el pueblo, en masa compacta, se tirara a la calle. Mujeres y ancianos, fueron los únicos que no engrosaron la manifestación. Esta se dirigió a la puerta del Ayuntamiento, y tras unas breves palabras pronunciadas por este modesto informador, partió con dirección a la Central Eléctrica, en donde habí de recoger una corona de flores del tiempo, esmeradamente hecha por el guarda de la misma.

Regresamos al pueblo, y cuando nos proponíamos emprender el camino del Cementerio para depositarla en el mismo, rindiendo un homenaje a los que pasaron a mejor vida, un obrero, un modesto obrero trabajador del campo, se separó de la muchedumbre, y, en vertiginosa carrera, se dirigió a su humilde hogar, volviendo al poco rato con los retratos de Galán y Hernández, adquiridos por él, restituyéndole quizás un trozo de pan a sus hijos, el día que los adquirió.

Impotente el recinto sagrado para admitir en él a tanta gente, un gran número quedó a la puerta del mismo, guardando la misma religiosidad que los que conseguimos penetrar.

Este modesto cronista explicó el acto que se estaba realizando, y tras unas palabras dedicadas a las dos víctimas del

multitud los señores Tuñón de Lara (hijo), Torres Muñoz, Company Jiménez y gobernador civil, señor Ruiz Mayas, todos en tozos de extinto patriótismo y de manifiesto entusiasmo por la causa de la República, haciendo el Gobernador extensamente y cantando a la Fiesta del Trabajo que entonces se festejaba.

También debemos hacer constar que al llegar la manifestación al final de la calle de Recojos, y en su desembocadura con la plaza de Nicolás Salmerón, los manifestantes advirtieron la presencia, en su balcón, del señor Trivino, exhortándole a que las dirigiera la palabra. El señor Trivino así lo hizo, después de insistentes requerimientos, diciendo a los manifestantes que era deber de todo republicano defender el régimen establecido contra la tiranía y manejos posibles de los caídos monárquicos.

Nota pintoresca y digna de anotarse, eran los continuos gritos de un grupo de manifestantes que marchaban muy unidos a la Guardia municipal, profiriendo en contra del guardia número 42, que al parecer se distinguía en época dictatorial por sus procedimientos de abusos y extralimitación de funciones.

Como resumen de la jornada, cabe declarar, de igual forma que hemos dado comienzo a esta información del hermoso acto registrado el día primero de mayo, que la manifestación organizada para la Fiesta del Trabajo es acaso el más importante y grandioso de los realizados y celebrados en Almería desde hace muchos años.

### En la Provincia

#### En Santafé

El pintoresco pueblo de Santafé de Mondújar celebró ayer la Fiesta del Trabajo con un orden y civismo nunca visto en este pueblo, alegre y trabajador. Es la primera vez en la historia de este pueblo que se haya manifestado, celebrando una fiesta de esta naturaleza.

Bien se va notando la metamorfosis que se va operando

en estos rincones de España,

al sacudirse del yugo opresor

en que los amigos de la Monarquía los tenían sumidos.

En las primeras horas de la

mañana del primero de mayo,

unos cientos trabajadores,

en su mayoría ferroviarios,

se dirigieron al Centro Republicano

y desde sus balcones hicieron

afluens el espacio con algu-

sos valideros que bastó para

que el pueblo, en masa

compacta, se tirara a la calle.

Mujeres y ancianos, fueron los únicos que no engrosaron la manifestación. Esta se dirigió a la puerta del Ayuntamiento, y tras unas breves palabras pronunciadas por este modesto informador, partió con dirección a la Central Eléctrica, en donde habí de recoger una corona de flores del tiempo, esmeradamente hecha por el guarda de la misma.

Regresamos al pueblo, y cuando nos proponíamos emprender el camino del Cementerio para depositarla en el mismo, rindiendo un homenaje a los que pasaron a mejor vida, un obrero, un modesto obrero trabajador del campo, se separó de la muchedumbre, y, en vertiginosa carrera, se dirigió a su humilde hogar, volviendo al poco rato con los retratos de Galán y Hernández, adquiridos por él, restituyéndole quizás un trozo de pan a sus hijos, el día que los adquirió.

Impotente el recinto sagrado

para admitir en él a tanta gente,

un gran número quedó a la

puerta del mismo, guardando

la misma religiosidad que los

que conseguimos penetrar.

Este modesto cronista expli-

có el acto que se estaba reali-

zando, y tras unas palabras dedi-

cadas a las dos víctimas del

multiducto y del régimen po-

minuto de silencio depositando corona y retratos al pie de una enorme cruz.

Sin un solo viva ni muera, se disolvió la manifestación, después de acordar de alquilar dos camionetas para ir a visitar a los hijos dignos del pueblo de Alhama. Allí nos encaminamos los que pudimos ocupar un sitio en estos vehículos, y a nuestra llegada, nos encontramos con la banda de música y el pueblo en masa en la calle, honchido de entusiasmo y alegría, que al vernos llegar se convirtió en una grandiosa manifestación de júbilo.

Correspondiendo de la misma manera los hijos del radical e hidalgo pueblo, que le cabe la honra de ser el primero en difundir por todos estos pueblos las primeras noticias del avance de la República en España, organizaron también otra expedición, con sus estoras banderas y su bien organizada banda de música, y todos, en caravanas, nos dirigimos a Santafé, donde se desbordó de frenético entusiasmo entre los vecinos llegar.

El pueblo, con la banda de música a la cabeza, recorrió las calles al son de

«La Marsella» y el himno sa-

grado de los hijos del pueblo,

cuna de aquel gran patrio. Si, al himno, que ellos cantan con entusiasmo y cariño «Himno de Salmerón».

Esta gente entusiasta que compone la banda de música con obreros todos ellos, con su director a la cabeza, don Juan Leiva, que a costa de sacrificios morales y materiales reco-

rren los pueblos próximos al suyo entonando los cánticos de la Libertad para despertar a los vecinos de esos pueblos,

dormidos todavía con el sueño

del cacique y del régimen po-

tradicional.

Todos los oradores fueron aplaudidos, volviéndose a verifi-

cación sin temer a la lluvia.

De esta forma ha transcurrido hoy el día en esta villa en donde no había sonado nunca la campana de la democracia, asordinada por el caciquismo,

que los que asistieron a la

manifestación quedaron

sorprendidos por la alegría y la

alegría que se vivió en el

pueblo de Santafé.

En Benahadux

En este pueblo se organizó

una mitin por el Centro Obrero,

al que asistió numerosa concu-

rrencia.

Hubieron los señores Torres,

de Benahadux; Iborra, de Gá-

dor, y V

## INFORMACION POLITICA

## Declaraciones del señor Maura

Madrid.—Conversando hoy el ministro de la Gobernación con los periodistas, se felicitó de la magnífica reacción que se había operado ayer en Barcelona después de los lamentables sucesos desarrollados en aquella ciudad.

El pueblo aplaudió a las fuerzas de la Benemérita y el Ejército, que intervieron para perseguir a los provocadores.

## Manifestaciones de Largo Caballero

Madrid.—El ministro del Trabajo dijo esta noche a los periodistas que había decidido el que se verifique la readmisión de los obreros y empleados de la Compañía Telefónica, que fueron despedidos.

## Una disposición del ministerio de la Guerra

Madrid.—El señor Azúa ha dispuesto que en todos los documentos de su departamento ministerial sea suprimida la mención de títulos nobiliarios.

## Se agrava Aguilera

Madrid.—El general Aguilera, que había experimentado alguna mejoría en su enfermedad, se ha agravado hoy, causando la noticia gran impresión, desfilando por su domicilio numerosos amigos.

## Las reformas de enseñanza

Madrid.—En la próxima semana acometerá el ministro de Instrucción pública don Mariano Domingo la reforma de la Enseñanza.

El claustro de la Universidad Central le ha expresado su adhesión y a la vez abogó por la autonomía universitaria.

## La reforma electoral

El director del Instituto Geográfico y Estadístico ha terminado el estudio de la reforma electoral.

La designación de diputados para la Asamblea Constituyente se llevará a cabo dentro de una verdadera representación proporcional.

Cada grupo de cuarenta mil habitantes podrá designar un diputado, y el número de éstos se aumentará de cuatrocientos diez que eran los que antes se elegían a veinticinco.

## La fiesta del Primero de Mayo en toda España

Madrid.—Según noticias recibidas de toda España, el día de ayer, festividad del Primero de Mayo, fué un día magnífico en entusiasmo y cividad, no obstante haberse registrado algunos incidentes promovidos por elementos reaccionarios.

En todas las poblaciones españolas se celebraron enormes manifestaciones integradas por el elemento obrero y la mayor parte del pueblo.

Los incidentes desgradiables que se produjeron se registraron en Barcelona y Bilbao, y aunque en éstas también tuvo parte activa el elemento comunista, los principales provocadores fueron los elementos extremistas, entre los que se distinguieron los elementos de derechas de la antigua Unión Patriótica.

Con respecto a los incidentes provocados en Barcelona, se asegura que las autoridades de aquella ciudad castigarán a los provocadores con severidad.

## Fallecimiento de un guardia

Barcelona.—Ha fallecido el guardia de Seguridad José Cabrerizo, que resultó herido ayer en los incidentes producidos en la manifestación organizada con motivo de la celebración de la Fiesta del Trabajo, y cuyos promotores fueron elementos que pertenecieron a la U.P., según ha podido comprobarse, aunque en dichos movimientos hayan intervenido comunistas.

Detención de varios individuos, presuntos causantes de los incidentes

Barcelona.—Las autoridades han hecho en las que atribuyen los incidentes desarrollados ayer a elementos perturbadores, de los llamados Sindicatos libres.

Se practicaron varias detenciones de presuntos causantes de los incidentes, incluyendo la

individuo peligroso y de pésimos antecedentes, a quien se le ocupó una pistola como la que usan los guardias de Seguridad.

Dicho individuo fué el autor del primer disparo de los que se hicieron durante la manifestación que se celebraba para conmemorar la Fiesta del Trabajo, y que provocaron los lamentables sucesos desarrollados en aquella ciudad.

El pueblo aplaudió a las fuerzas de la Benemérita y el Ejército, que intervieron para perseguir a los provocadores.

Hoy patrullaron por las calles de esta capital fuerzas de Caballería y Artillería, en previsión de que se reproduzcan los sucesos.

## Millán Astray pasará al Cuerpo de Inválidos

Madrid.—En los círculos militares se ha asegurado hoy que el general Millán Astray ha solicitado del ministro de la Guerra su pase al Cuerpo de Inválidos, fundándose en su utilidad física.

Con este motivo se recuerda la hostilidad de sus compañeros y el apoyo decidido que le prestó al ex monarca.

## El cambio de banderas

Madrid.—Los regimientos de Infantería no llevarán a cabo el cambio de sus banderas hasta que no se dicten instrucciones por el ministro de la Guerra.

## Nombramiento

Madrid.—Ha sido nombrado vicepresidente del Consejo del Trabajo el periodista señor Ruiz Maren.

## La señora de Leroux, enferma

Madrid.—Encuéntrese enferma de cuido la esposa del ministro de Estado, señora Leroux.

## Detención de dos comunistas

Zaragoza.—A la llegada del rápido de Barcelona, y en el momento en que se separaban del tren, fueron detenidos dos comunistas, que eran portadores de sesenta y cuatro bombas.

Parece ser que el viaje de los dos comunistas a esta capital está relacionado con el mitín sindicalista que habrá de celebrarse mañana en la Plaza de Toros.

## El Dos de Mayo en Bilbao

Bilbao.—Con solemnidad mayor a la de otros días se ha conmemorado hoy el Dos de Mayo, celebrándose diversos actos.

La manifestación cívico-militar ha sido de una grandiosidad nunca registrada. En ella, que se constituyó por más de cincuenta mil personas, figuraron los ministros de Hacienda e Instrucción Pública, el general Queipo de Llano y el señor Uzmuro.

## La oficialidad republicana del Ejército dirige un notable documento al Gobierno

Madrid.—Una comisión de oficiales del Ejército, en activo, ha enviado unas cartillas a los periódicos.

Ellas son copia de un documento que entregarán al ministro de la Guerra.

Dicen que al desaparecer el apresamiento que los superiores jerárquicos los tenían sometidos, es cuando ya pueden dirigirse al Gobierno para expresarle todas sus aspiraciones.

Combaten los defectos que tenía el Ejército monárquico y estiman que muchos que han firmado su adhesión a la República no combinarán sus sentimientos, a pesar de la premisa

Poco después salió del Consejo el ministro de Fomento y dijo a los periodistas que abandonaba la reunión antes de que terminara, porque tenía que

A la salida

A las siete de la tarde abandonó la Presidencia el señor Maura, manifestando a los periodistas que marchaba de prisa para temer el expreso de Hendaya.

Algunos de los defectos que tenía el Ejército monárquico y estiman que muchos que han firmado su adhesión a la República no combinarán sus sentimientos, a pesar de la premisa

Una mesa ministro de 150 x 80 centímetros.

Un sillón americano giratorio.

Tres sillas.

Una mesa mecanógrafo, y

Una máquina de escribir, UNDERWOOD, último modelo, garantizada por diez años.

Los muebles son de roble y perfectamente acabados

Real, 9 - Almería.

## De interés general

## Sólo PARIS - MADRID

puede ofrecer por 1.300 PESETAS el siguiente LOTE EXCEPCIONAL:

Una mesa ministro de 150 x 80 centímetros.

Un sillón americano giratorio.

Tres sillas.

Una mesa mecanógrafo, y

Una máquina de escribir, UNDERWOOD, último modelo, garantizada por diez años.

Los muebles son de roble y perfectamente acabados

Real, 9 - Almería.

des recurran a tales procedimientos.

## La fiesta del Dos de mayo en Madrid

Madrid.—Durante el día de hoy se ha celebrado, con mucho entusiasmo, la festividad del Dos de Mayo, habiéndose exteriorizado de forma bien manifiesta la confraternidad reinante entre el pueblo y el Ejército.

Se celebraron varias misas en el Obelisco del Dos de Mayo a las que asistieron las autoridades y un numeroso público.

Después desfilaron ante el Obelisco los milicianos y otras tropas, incluso fuerzas de la Guardia civil, siendo aplaudidas por el público que presenció el desfile.

El público acompañó a las tropas hasta los cuarteles, reñiendo un magnífico entusiasmo durante el trayecto.

## Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó hoy a los periodistas que le había visitado una comisión de fabricantes de Cataluña para lamentarse de que se les anularan los pedidos de toda España.

Añadió el señor Maura que les había contestado que el Gobierno no es el único en sospechar la actuación de Cataluña y que confía que se mantendrá la cordialidad.

Anunció que la semana próxima la dedicará a despachar más de dos mil expedientes electorales y que serán anuladas las elecciones que procedan.

## A la entrada

Al llegar a la Presidencia el ministro de Estado manifestó a los periodistas que llevaba algunos nombres para una combinación diplomática, los cuales sometería a la aprobación del Consejo.

El jefe del Gobierno dijo a los reporteros a su llegada que en lugar de un cambio de impresiones como habían anunciado, celebrarían un Consejo, por haber muchos asuntos pendientes de que tratar.

Al llegar el ministro de la Gobernación informó a los periodistas de que las autoridades de Barcelona habían celebrado una reunión muy cordial para ratificar al gobernador civil de aquella ciudad los poderes que le han conferido.

También manifestó que en Bilbao se había celebrado ayer una grandiosa manifestación que fue presidida por el ministro de Hacienda, que actualmente se halla en aquella ciudad.

Añadió que, según noticias recibidas, el pueblo de Bilbao se había desbordado en una explosión de entusiasmo y leal adhesión al Gobierno provisional.

El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que llevaba a los siete de la tarde abandonó la Presidencia el señor Maura, manifestando a los periodistas que marchaba de prisa para temer el expreso de Hendaya.

Este acuerdo obedeció al deseo de facilitar la reunión de Comisiones, para que éstas puedan actuar con la mayor eficacia.

Se aprobó una disposición de Gobernación dejando en suspensión el reglamento provisional del Cuerpo de Policía gubernativa.

Se acordó atender al límite de veintimil pesetas, la cantidad para determinar los pleitos de menor cuantía.

Se dictan reglas para acoplar esta disposición a los pleitos en curso.

Se extienden los beneficios del decreto de alquileres a las poblaciones menores de seis mil habitantes y se reserva la resolución definitiva de este asunto al Parlamento.

Aprobóse un decreto disponiendo el cese de los policías procedentes de la clase de sargentos y suboficiales nombrados por la Dictadura.

## EXTRANJERO

## La Fiesta del Trabajo en Portugal

Lisboa.—Con motivo de los recientes sucesos revolucionarios que frecuentemente se registran en este país, el Gobierno prohibió el que se organiza una manifestación alguna con motivo de la festividad del Trabajo.

No obstante la prohibición gubernativa, varios grupos in-

dicaron a tales procedimientos.

## La fiesta del Dos de mayo en Madrid

Madrid.—Durante el día de hoy se ha celebrado, con mucho entusiasmo, la festividad del Dos de Mayo, habiéndose exteriorizado de forma bien manifiesta la confraternidad reinante entre el pueblo y el Ejército.

Se celebraron varias misas en el Obelisco del Dos de Mayo a las que asistieron las autoridades y un numeroso público.

Después desfilaron ante el Obelisco los milicianos y otras tropas, incluso fuerzas de la Guardia civil, siendo aplaudidas por el público que presenció el desfile.

El público acompañó a las tropas hasta los cuarteles, reñiendo un magnífico entusiasmo durante el trayecto.

## Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó hoy a los periodistas que le había visitado una comisión de fabricantes de Cataluña para lamentarse de que se les anularan los pedidos de toda España.

Añadió el señor Maura que les había contestado que el Gobierno no es el único en sospechar la actuación de Cataluña y que confía que se mantendrá la cordialidad.

Anunció que la semana próxima la dedicaría a despachar más de dos mil expedientes electorales y que serán anuladas las elecciones que procedan.

## A la entrada

Al llegar a la Presidencia el ministro de Estado manifestó a los periodistas que llevaba algunos nombres para una combinación diplomática, los cuales sometería a la aprobación del Consejo.

El jefe del Gobierno dijo a los reporteros a su llegada que en lugar de un cambio de impresiones como habían anunciado, celebrarían un Consejo, por haber muchos asuntos pendientes de que tratar.

Al llegar el ministro de la Gobernación informó a los periodistas de que las autoridades de Barcelona habían celebrado una reunión muy cordial para ratificar al gobernador civil de aquella ciudad los poderes que le han conferido.

También manifestó que en Bilbao se había celebrado ayer una grandiosa manifestación que fue presidida por el ministro de Hacienda, que actualmente se halla en aquella ciudad.

Añadió que, según noticias recibidas, el pueblo de Bilbao se había desbordado en una explosión de entusiasmo y leal adhesión al Gobierno provisional.

El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que llevaba a las siete de la tarde abandonó la Presidencia el señor Maura, manifestando a los periodistas que marchaba de prisa para temer el expreso de Hendaya.

Este acuerdo obedeció al deseo de facilitar la reunión de Comisiones, para que éstas puedan actuar con la mayor eficacia.

Se aprobó una disposición de Gobernación dejando en suspensión el reglamento provisional del Cuerpo de Policía gubernativa.

Se acordó atender al límite de veintimil pesetas, la cantidad para determinar los pleitos de menor cuantía.

Se dictan reglas para acoplar esta disposición a los pleitos en curso.

Se extienden los beneficios del decreto de alquileres a las poblaciones menores de seis mil habitantes y se reserva la resolución definitiva de este asunto al Parlamento.

Aprobóse un decreto disponiendo el cese de los policías procedentes de la clase de sargentos y suboficiales nombrados por la Dictadura.

## EXTRANJERO

## La Fiesta del Trabajo en Portugal

Lisboa.—Con motivo de los recientes sucesos revolucionarios que frecuentemente se registran en este país, el Gobierno prohibió el que se organiza una manifestación alguna con motivo de la festividad del Trabajo.

No obstante la prohibición gubernativa, varios grupos in-

## El Primero de Mayo en la Provincia

## PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappler claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

Fábrica en Valcarca (Sitges)

JOSE FRADEIRA

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31  
BARCELONA

DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

CAFÉS Nayto.

Príncipe, 4. - Almería.

Teléfono 1-8-0

## Comprar sombreros Casa Rosales

es proteger la industria almeriense

Única casa que tiene fabricación

Mecánica modernísima

Tiendas, 4.

## JUAN J. GIMÉNEZ

Director de Sanidad del Puerto :: Teólogo municipal por oposición

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12. - Almería.

## Información local

Gobierno Civil

El gobernador civil interino, señor Pérez de Santiago, manifestó ayer a los periodistas que hacen información diaria en el Gobierno, que le había visitado don Salvador Durán Orozco, para comunicarle que había presentado ante el ministro del Trabajo, la dimisión de su cargo como presidente de los Comités Paritarios Administrativos del Comercio y otros, a cuyo señor rogó el señor Pérez de Santiago continuara en su puesto mientras la dimisión le era aceptada por el Gobierno.

Nos dijo, asimismo, que en la Provincia no ocurría novedad alguna.

Los que vijan

Ha regresado de Barcelona el comerciante de esta plaza don Juan Benavente.

—Procedente de Murcia y Valencia ha regresado a nuestra ciudad el conocido propietario don Gonzalo Ferry Jordá.

Farmacias de guardia

Hoy se hallarán abiertas al despacho público las siguientes farmacias:

Don Juan Vivas Pérez Bustos, Avenida de la República, número 9.

Don José Pérez López, Real, 15.

Don Francisco Torres Oliveros, Conde de Ofiña.

Conclaro

Programa del concierto que ejecutará la banda municipal, de once a una de la tarde, en la Avenida de la República:

«Nit de Falles» (pasodoble). Goyoi.

«Los verderones» (selección). Guerrero.

«La del Soto del Parral» (segunda fantasía). Sostullo y Vert.

Gran fantasía de la zarzuela «La Tempranica». Giménez.

«Anís Toní» pasodoble. Míralles.

Sesión en el Ayuntamiento

Mañana, a las seis de la tarde, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento, examinando cuantos asuntos figuran en el correspondiente orden del día.

El Gobernador a Madrid

En la mañana de ayer marchó a Córdoba, en automóvil, desde donde se trasladará a Madrid, el gobernador civil, don Manuel Ruiz Mayas.

Durante su ausencia se ha encargado del mando de la Provincia, el secretario del Gobierno Civil, don Adolfo Pérez de Santiago.

Casa de los vigilantes de Policía

En el Gobierno Civil se recibió ayer un telegrama del ministerio de la Gobernación ordenando el cese inmediato de varios vigilantes que se hallaban

esta mañana de vigili-

a los revolucionarios.

## Toreros marchosos

Lamentabilísimo es, sin duda alguna, el caso reciente de un profesional del toro, quien de regreso de tomar parte en una novillada, intentó sugerir a un crítico local, su protesto de que éste se había permitido hacer determinadas apreciaciones relacionadas con la no muy brillante labor realizada, dada la dispersión de criterio existente entre los telégramas o telegramas expedidos por cualquier amigo, y las noticias esperadas en las columnas de la Prensa.

Como no encontramos justificación para el empleo de semejantes argumentos, ya que la crítica del crítico, el que fuere—debe ser completamente libre, y los artistas han de romper, forzosamente, a que sus trabajos presen por sí mismos de aquéllos, en el caso particular que nos ocupa creemos que hubiese sido un alorón empodería a pudiéndose con el toro, en el ruedo, antes que con el crítico en la calle.

Protestamos, ergiéndonos del sencillo procedimiento, ya que de generalizarse éste, habría que tomar medidas extremas a la integridad de la persona que si escribir una crónica se deje de todo apasionamiento en el estrado cumplimiento del deber.

Los toreros marchosos ya pasaron de moda.

Al toro, niños, vamos al toro!

C. RUIZ

El concierto del jueves

## Asociación de Cultura Musical

Como está siendo anunciado, se celebra el pasado día treinta el concierto de la Cultural correspondiente al mes de abril, a cargo del gran pianista español Pepe Cubiles.

El hecho de ser este concierto figura coronada de nuestro club por haber reunido una anterioridad en América y la circunstancia del éxito original de asistencia—estera pendilla del gran público revistido—muy favorable a sobre este recital sin el detenimiento que merecen la categoría del concierto, la excelencia del programa concedido y la forma de su interpretación.

Género, ritmo, temperamento musical, exceso de sombrío, fruición, tenuis admirables, irreprochable ejecución, digitación purísima, con sorprendentes de crisis, estacadas prodigiosas, un romanticismo fundamentalmente clásico, exento de lo cursi y de la farricosa, y un raro dominio de los recursos del piano, tan las partes integrantes de todo que constituye la extraordinaria figura pianística de Pepe Cubiles.

De todo su programa—magnífico todo él por su valor artístico y por la forma de interpretación—destaca en primer lugar, para mi gusto, el Estudio en forma de vals, de S. Sancet; después, el Estudio en sol brío, de Chopin; y, lo último, Triana, de la Isla, de Albéniz.

El éxito logrado en su primera actuación con un éxito número de asistentes, se reafirmó de su modo inmoderno ante una comitiva que incluía guida como numerosa. ¡Complacida satisfacción, cosa qué inusual alegría comillas en el croisit!

En correspondencia a las demostraciones de entusiasmo del público, Cubiles recordó la propina de El Puerto, de la suite Iberia, de Albéniz.

## CONCURSO

El día 5 de mayo, a las 11 horas, se celebrará concurso de proveedores, en el Regimiento de Infantería la Coronel número 71, de guardia en sahara pízle, Chartel de la Misericordia, para el suministro, por tiempo ilimitado, de todos los tipos de pescado, mariscos y moluscos.

Los pliegos de condiciones y modelo de proposición, que hace de su vida base para el suministro, se hallarán de manifiesto en la Oficina de Mayoría, todas las días laborables de diez a doce horas.

El importe de los anuncios, será abonado por el adjudicatario.

## Alpargatas a DOS REALES

Esto es una bendición de Dios

## En casa de BRAVO

Alpargatas para señoras a tres reales; para niños, desde cincuenta céntimos en adelante.

Para alpargatas y zapatillas buenas, bonitas y baratas, la

ALPARGATERIA DE

BRAVO

Calle Granada, núm. 49 (ant. 91)

## LA ISLA DE CUBA

Juan Benavente Pérez

Real, 2 - Placeta de San Gabriel, 1 y Santo Cristo, 1

los más nuevos para Vestidos de señora y niña los encontrarás en esta casa.

para trajes de caballero y niño, esta casa es la que presenta más novedades y precios más económicos.

de todas clases, extenso surtido en TRAJES HECHOS de corte elegante y construcción esmerada y a precios que no admiten competencia.

de Pañuelo y Militar a cargo de acreditado cortador de primer orden.

en Juegos de Cama, Mantelería, Tapetes, Colchas, Trajeitos de Criadas, Cortinas, Camisería, Medias, Mantones de Crepón, Sombrillas, Géneros lisos y estampados para ropa interior, Ludos, Telas Blancas, Géneros de Punto, Mallas y demás artículos.

Precios los más baratos

## El "Primero de Mayo"

Sociedad de obreros albañiles

## Convocatoria

Por la presente se convoca al grupo de albañiles, para el día diez de la mañana, en su domicilio social, calle del Cuervo, número 49, para reunión de organización.

Se ruega la puntual asistencia.

Almería 2 de mayo de 1931.—El presidente, Joaquín Hernández El secretario, José Vilas.

## LLOYD SABAUDO

## SERVICIO EXPRESO DE GRAN LUJO

## SUD AMERICA

## Conte Verde

de Barcelona 6 Mayo

## Conte Rosso

de Barcelona 29 Mayo

## NORTE AMERICA

## Conte Grande

de Gibraltar 11 Mayo

Médicos y cocineros españoles

## Lloyd Sabaudo

Barcelona - Riba. Sta. Mónica, 31 y 33

Dirección telegráfica: SABAUDO

## Últimas publicaciones

## Mes de Abril de 1931

Mansresa.—Comentario al Código civil español. Tomo XI. Artículo 1604 a 1786. Cuarta edición. 20 Ptas.

Ortiz Arce y Menéndez Pidal.—Procedimientos judiciales. (De las contestaciones a Notarías. Segunda edición. 12 ptas.

Enferma abandonada

Al Hospital Provincial fue trasladada por la Guardia de Seguridad una pobre mujer llamada Rosalia Górgora Lirle, que fue encontrada enferma en la vía pública, abandonada y sin recursos.

Llong.—Derecho mercantil. (De las contestaciones de abogados del Estado). 12 Ptas.

Bahamonde, F. I. T., Querejeta, Colorado y Cabanas.—Contestaciones al programa de Depositorios de Fondos. 30 Ptas.

Ruiz Tomás.—Euseyo sobre el derecho a la propia imagen. 2 pesetas.

Fene.—Las Sociedades de responsabilidad limitada. 20 ptas.

Jacinto.—Derecho cambiario. 10 ptetas.

Menes.—Teoría general del Seguro. 25 ptetas.

Editorial Reus, S. A.

Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6.

Apartado 12.250.—Madrid.

## Serrín de corcho

de superior calidad y medida, lo recibe semanalmente para la venta la casa Hijos de M. Condaminas.—Pasaje del Príncipe, 26. Almería.

## Un verdadero camión!!!

Universalmente famosos por su seguridad, los camiones

## DODGE

(Construidos por Chrysler)

gozan también de la enviable reputación a que se han hecho acreedores sus ingenieros constructores. Siempre los primeros en la introducción de numerosas y avanzadas características, y célebres por haber llevado a la práctica los principios que garantizan una larga duración, presentar ahora, a precios populares, un nuevo chasis de capacidad para satisfacer todo requisito, potentes y provistos de todas esas famosas características de su superioridad únicamente típicas de los camiones.

## DODGE

Precios reducidos :: Piezas de cambio

Exclusiva para la provincia

## Garage Americano

M. BERJÓN

ALMERIA

(Garage Oficial del Touring Club Español)

Único Almacén importante en Almería de piezas legítimas Ford todos modelos.

## Ecos varios

## Noticias de la Provincia

## Disparos que no hacen blanco

Laujar.—En la calle de Callejas de este pueblo Cándido Martín Pérez hizo dos disparos con un revólver al abogado Juan Fernández Morata, no resultando herido milagrosamente el señor Fernández.

La Guardia civil procedió a la detención del autor de la agresión, que fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

## Detención de un agresor

Adra.—Ante la Guardia civil de este pueblo denunció el vecino Antonio Rodríguez Martínez, que cuando se dirigía a su domicilio salió a su encuentro su vecino Francisco Pérez Vargas intentando agredirle con una faja.

La Beneplácita procedió a la detención de Francisco, poniéndole a disposición del señor juez del distrito, juntamente con el arma.

## Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son construidos en nuestros talleres especialmente.

Vajilla, Lámparas, Artículo de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata, Cuartos de baño.

## Bazar

## "El León"

A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este país hay a la venta recibos para el sobre del Departamento

**...Casa quiere**

*Es ley inevitable de la vida. El matrimonio casa quiere. Así crea un adagio popular, que el vulgo sólo aplica al marido arreglándolo a su manera, de esta forma el marido casa quiere.*

*El marido quiere casa, pero cómo la quiere! Una casa que tiene, además de las necesidades, su ambición y su gusto. Y ello, sólo se puede lograr adquiriéndolas en la Casa del Mueble, establecida por don Francisco Vicente Rivas en la calle Real, número 4.*

*En esta casa encuentran ustedes lo más se-facto y mejor terminado en muebles de lujo y muebles económicos: aquéllos, esmeradamente constituidos, y éstos, de fabricación únicamente presentados y a precios sin competencia.*

*El señor Vicente cuenta con talleres propios, montados con maquinaria moderna; funcionando con operarios especializados en todas clases de trabajos y laborando con cuantos adelantos exige hoy la construcción y fabricación de muebles de estilo.*

*Esta Casa tiene la exposición en la calle Real, número 4, y el taller en la del Humilladero, número 3.*

**LA CAMPANA**

Restaurant Bar Salón de Billares  
PLAZA DEL CARMEN 2  
Teléfono 400.

**González y Ramírez**

Fundición de hierro y bronce y construcción de maquinaria.  
Avenida María Cristina, 4, 6 y 8  
Teléfono, 242

**VERMOUTH MARTINI ROSSI**

El más agradable

**Garage Inglés**

S.A.G.-STA. 5  
Representación del «Cirene»  
Gomas, repuestos, aceites, Envíos a  
toda parte.—El que más barato vende.—Depósito de «Ustén Carburos».—Siempre existen más  
ADOLFO TELLEZ HERRERA

**Calzados - Tejidos**  
Príncipe, 13

**La Casa de las Medias**

La más surtida y la que más novedades presenta  
PLAZA DE NICOLÁS SALMERÓN 3,  
ALMERÍA.

**Manzanilla pasada La Divisa**

Exclusiva: — Fermín Cañadas  
REAL, 30

**Droguería de Palenzuela**

Artículos fotográficos de la famosa marca alemana

**Wchleussner**

Trabajos de laboratorio para científicos.—Precios baratísimos

RICARDOS, 1 y CONDE OFFALIA

**VINOS Y COGNAC González Byass**

JÉREZ  
LOS MEJORES Y MÁS ACREDITADOS

Francisco Martínez Tamayo

**MUEBLES**

Los de mejor confección!  
PZA. S. PEDRO 2. PZA. F. SEBASTIÁN  
TELÉFONO 308. TELÉFONO 348.

**Café-bar OLIMPIA**

EL MEJOR CAFÉ QUE SE DEGUSTA EN ALMERÍA A 40 CÉNTIMOS CON PROPINA.  
CERVEZA DAMM.—TAPAS DE COCINA,  
POR COCINERO ESPECIALIZADO.

BOULEVARD 60.—TELÉFONO 334.

**Centro industrial**

Maquinaria y material eléctrico

**INSTALACIONES Lámparas "Osram"**

PRÍNCIPE 25.—TELÉFONO 393.

**PAÑERÍA Y SASTRERIA**

DE Guillermo Gomiz

**NOVEDADES**

FANTASÍA en puntillas de todas clases. Volantes de seda, oro y plata.

TIENDAS 9, ALMERÍA

REAL 1, ALMERÍA.

**El Oro del Rhin**

Bernardo Castillo Moreno

Café, chocolate, helados, aperitivos, cervezas, refrescos, tapas variadas, mariscos frescos y las acreditadas palmitas a la inglesa especialidad de la casa.

PRÍNCIPE 29, ALMERÍA

**Casa del mueble**

Francisco Vicente Rivas

**MUEBLES DE ESTILO**

FÁBRICA: EXPOSICIÓN:

HUMILLADERO 3. REAL 4.

**NEUMATICOS****"REPÚBLICA"**

LOS MEJORES

MANUEL CANTOS. SAGASTA 1.

Teléfono 293.

**LA FAVORITA**

Mercería y novedades

FEDERICO MARTÍN PALOMAR

Fantasia en puntillas de todas clases. Volantes de seda, oro y plata.

REAL 1, ALMERÍA.

**Pedro Llorca**

TIENDAS 12

Paquería, mercería, perfumería últimas novedades en todos los artículos

**Chocolates SAN ANTONIO**

LOS MEJORES

Agenzia para Almería:

MIGUEL GRANADOS RUIZ

Calle de San Francisco.

Es preciso hacer consumo de este café para apreciar su bondad y presentación, y así llegar a la convicción del que realmente no se sirve café en ningún otro sitio como en el Bar Olimpia.

La cerveza que sirva esta casa es de la marca «Damm», ofreciendo limpia y pura, y tan transparente que a grillete está pidiendo se la come. Gran parada. Pero así es la cerveza que en este bar se sirve. De hermosa y bien servida, como para mastizar.

Las tapas con que se acompaña la cerveza, el vino y los aperitivos, además de las de fiambres, mariscos etc., etc., también se ofrecen de cocina.

El café-bar Olimpia por el esmero en su servicio y por la bondad de sus artículos ha merecido y merece la preferencia del público consumidor.

**Olimpia, como nadie**

Se ha establecido hace muy poco tiempo en la Avenida de la República, nú. nro. 60, esa hermosa vía la más principal de nuestra población, un café-bar llamado «Olimpia», que su dueño ha sabido presentar como no está presentado ningún otro en la Ciudad.

En el Bar Olimpia se ofrece al consumidor el mejor café que se degusta en Almería a cuarenta céntimos, incluida la propina.

Es preciso hacer consumo de este café para apreciar su bondad y presentación, y así llegar a la convicción del que realmente no se sirve café en ningún otro sitio como en el Bar Olimpia.

La cerveza que sirva esta casa es de la marca «Damm», ofreciendo limpia y pura, y tan transparente que a grillete está pidiendo se la come. Gran parada. Pero así es la cerveza que en este bar se sirve. De hermosa y bien servida, como para mastizar.

Las tapas con que se acompaña la cerveza, el vino y los aperitivos, además de las de fiambres, mariscos etc., etc., también se ofrecen de cocina.

El café-bar Olimpia por el esmero en su servicio y por la bondad de sus artículos ha merecido y merece la preferencia del público consumidor.

**Almacenes PLAZA****Sastrería - Confecciones**

Príncipe, 15

Situación enviable frente a la

Pescadería :- Visitadlo y os

-:- convenceréis -:- -:-

**Puente de Hierro**

Carretera de Málaga, 60 - Teléfono 18

**La Favorite**

Real, 1

Casa surtida en Puntillas seda hilo y algodón.

Perfumería, guantes, volantes seda, y tul bordado en plata.

Cuellos tul y crepon. Adornos de todas clases. Medias seda e hilo.

Calcetines hombre y niño últimas novedades.

Artículos de regalo, Petacas, Carteras, Bautería y Juguetería.

Tirantes caballero, Ligas última creación en hombre y señora.

Lo más nuevo y mejor al día, presenta esta casa.

**LA CERVEZA "DAMM"**

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVEcerías Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 4G

**José M. Rodríguez del Valle**

MÉDICO, CIRUJANO

Medicina general y Partos

Enfermedades de la mujer

Conde Ofalia, 6, bsq, derecha.

Teléfono 4-2-0

Consulta, de 2 a 4.

**Vapores Correos Franceses**

de la Société Générale de Transport marítimo a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía vía hilos,

ALMENA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Salida de Almería el 7 de mayo de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA, CLASSE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de combustible y agua siendo la duración probable del viaje 15 días.

Los vapores de Primera y Segunda de dichos buques están suntuosamente decorados con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico, el trato es impecable. Amplios salones comedor para el servicio de tercera clase de 14 y 15 horas con suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tres días comida a la Repub. es

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan a Francia deben que visitar sus autoridades en Dakar.

Todos los meses una salida de vapores directo a Marsella.

Para obtener más información sobre los vapores Correos hay que dirigirse a la Oficina de la Sociedad de estos vapores, o a la Oficina de Correos de la ciudad de cada vapor, o a la Oficina de Correos de cada puerto.

Para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartagena.

Y para más información ver el Boletín Oficial de la Sociedad de los Correos y Telégrafos, Ed. de Ricardo Gómez, Calle de Príncipe, 10, Almería y Cartag